
 

 

GALOPPÖVERDOMSTOLEN                

 

 

 

                                                                  Protokoll hållet vid förhandling i Galopp- 

                                                                  överdomstolen den 16 juni 2019 vid Bro Park                                                                   

                                                                   

 

 

                                                                  Ärende nr 3/2019  

 

 

 

 

 

 

 

 

PARTER  

 

 

KLAGANDE:                                          Tränaren Hans-Inge Larsen, närvarande via telefon  

 

 

MOTPART:                                             Svensk Galopp AB (Svensk Galopp), ej närvarande  

                                                                  

 

ÖVERKLAGAT BESLUT:                    Lokala galoppdomstolens vid Jägersro Galopp beslut  

                                                                 den 19 maj 2019 i lopp 6 

 

SAKEN:                                                   Ändring av ordningsföljden i mål 

 

                                                                  ---------------------------------------------------- 

 

 

Lokala galoppdomstolen dömde genom överklagade beslutet Rafael Schistl (hästen 

Spitzbergen) till ridförbud den 2, 5, 6 och 8 juni 2019 för spårbyte som stör medtävlare 

(Reglemente för Galopptävlingar (RG), 6 kap. 26 § och 8 kap. 16 § 5 p). Lokala 

galoppdomstolen antecknade i sitt beslut att den bedömde att Rafael Schistl ej vann egen fördel 

genom störningen varför ordningsföljden i mål kvarstod. Lokala galoppdomstolen avvisade 

Elione Chaves (hästen Hills and Dales) protest mot Rafael Schistls ridning.  

 

 

                                                                  ---------------------------------------------------- 
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Hans-Inge Larsen yrkar i egenskap av ägare till hästen Hills and Dales att hästen ska flyttas till 

från femte till fjärde plats i löpningen. Som grund för överklagandet åberopas att hans häst som 

reds av Elione Chaves blev grovt störd på upploppet av Rafael Schistl som red hästen 

Spizbergen.  

 

Svensk Galopp yrkar att Hans-Inge Larsens överklagande ska avvisas då han inte är part och 

inte kan överklaga lokala galoppdomstolens beslut. 

 

Patrull- och publikfilmen från löpningen granskas.  

 

Hans-Inge Larsen hörs. 

 

Hans-Inge Larsen slutför sin talan. 

 

Förhandlingen förklaras avslutad. 

 

Galoppöverdomstolen fattar följande  

 

 

BESLUT (att meddelas den 16 juni 2019) 

 

 

Enligt 9 kap. 15 § första stycket RG får ett beslut av lokala galoppdomstolen i fråga om 

överträdelse av tävlingsbestämmelserna överklagas till Galoppöverdomstolen av den som 

beslutet angår, om det har gått honom eller henne emot eller av Svensk Galopp. Enligt 9 kap. 

15 § andra stycket RG får beslut av lokala galoppdomstolen enligt 9 kap 6 § RG och beslut av 

tävlingsfunktionärerna som gäller själva genomförandet av tävlingarna inte överklagas. 

 

9 kap. 5 och 6 §§ RG anger de frågor som lokala galoppdomstolen enligt tävlingsreglementet 

prövar. I 9 kap. 6 § 3 p RG anges nedflyttning av häst. Genom hänvisningen i 9 kap. 15 § andra 

stycket RG till 9 kap. 6 § RG följer att lokala galoppdomstolens beslut att flytta ner häst till 

lägre plats respektive att inte göra detta, inte är ett beslut som är möjligt att överklaga till 

Galoppöverdomstolen.      

 

Hans-Inge Larsens överklagande ska därför avvisas. 

Utgången i ärendet i Galoppöverdomstolen innebär att Hans-Inge Larsen enligt 9 kap. 16 § 

första stycket RG ska betala överklagandeavgift till Svenska Galopp om fyra tusen (4 000) kr. 

 

GALOPPDOMSTOLENS TILLÄGG 

Utan att uttala sig om det berättigade i lokala galoppdomstolens beslut att inte ändra 

ordningsföljden i mål i löpningen vill Galoppöverdomstolen tillkännage. Tävlingssäsongen 

2018 ändrades 7 kap. 8 § RG och har numera följande lydelse: Om häst eller ryttare under 

något skede av löpningen direkt eller indirekt stör annan häst eller ryttare på sådant sätt att det 
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framstår som sannolikt att ordningsföljden i mål har blivit påverkad genom att den störande 

hästens placering förbättras, ska den hästen flyttas ner till lägre plats i löpningen, vare sig det 

inträffade berott på ryttarens vårdslösa ridning enligt 6 kap 27 § eller på att hästen inte gått 

att styra.  

Dessförinnan hade 7 kap. 8 § RG följande lydelse: Om häst eller ryttare under något skede av 

löpningen direkt eller indirekt stör annan häst eller ryttare på sådant sätt att det framstår som 

sannolikt att ordningsföljden i mål har blivit påverkad, ska hästen diskvalificeras, vare sig det 

inträffade berott på ryttarens vårdslösa ridning enligt 6 kap 27 § eller på att hästen inte gått 

att styra.  I stället för att diskvalificeras från prisplats kan hästen flyttas ner till lägre prisplats, 

om det är uppenbart att hästen ändå skulle ha kommit på prisplats. 

 

Skälet till ändringen av 7 kap. 8 § RG år 2018 var att dansk, norsk och svensk galoppsport ville 

anpassa tävlingsreglementet till vad som gäller vid nedflyttning av häst på grund av störning av 

annan ryttare eller häst enligt motsvarande engelska och irländska tävlingsreglementet.  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

I avgörandet har deltagit universitetslektorn Ronney Hagelberg, idrottsvetaren, fil kand Anders 

Jonsson, f.d. generalsekreteraren, jur kand Björn Eklund och herr Christer Segner. Enhälligt. 

 

 


